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Dysrégulation immunitaire et l'autisme est le sujet d'un article d'opinion publié intéressante dans les New York Times cette semaine . Une étude de 20 ans à Danemark indique que si la mère éprouve une infection bactérienne ou virale pendant la grossesse, le risque de l'autisme peut doubler ou tripler. Ce n'est pas le bug, c'est la réponse immunitaire de la mère à l'envahisseur et l'inflammation qui s'ensuit qui est le coupable.

Dsyregulation immunitaire peut affecter le développement du cerveau
Si la mère a un certain dérèglement de son système immunitaire, qu'il s'agisse de virus pendant la grossesse ou à partir de ses propres problèmes d'équilibre immunitaire, ce qui peut affecter le cerveau de l'enfant en développement.

Il semble que c'est la réponse de la mère à un déclencheur qui est important. Les recherches menées par Paul Patterson , un expert en neuroimmunity à Caltech, montre que provoque une inflammation dans les résultats des souris enceintes dans les problèmes de comportement chez les enfants. Paul Patterson a un blog et un livre qui peut être intéressant.

Une autre grande étude au Danemark a montré des associations entre les maladies auto-immunes chez les parents (surtout la mère) et le risque élevé d'autisme chez l'enfant.

L'asthme et l'auto-immunité sont liés à l'autisme
Une autre étude danoise, qui comprenait près de 700.000 naissances plus d'une décennie, a constaté que si la mère avait de l'arthrite rhumatoïde, cette élévation du risque d'un enfant de l'autisme de 80 pour cent. Ils ont constaté que si la mère avait la maladie coeliaque (une maladie inflammatoire déclenchée par les protéines de blé et d'autres céréales), le risque d'autisme a augmenté de 350 pour cent.

Wow. C'est un risque énorme, compte tenu en particulier du fait que de nombreuses personnes atteintes de maladie coeliaque ne sont pas diagnostiqués pendant des années. Je me demande si l'intolérance au gluten comporte un risque semblable et / ou si une alimentation sans grain chez la mère atténue le risque ...

La génétique a aussi quelque chose à voir avec l'autisme. Toutefois, ce sont les variantes génétiques qui sont associés à la maladie auto-immune qui semblent accroître le risque d'autisme, surtout si elle vient du côté de la mère.

L'inflammation est le dénominateur commun
Le dénominateur commun est le problème de l'inflammation. Cela pose la question de savoir pourquoi un million de dollars que nous connaissons tant de conditions inflammatoires.

Cultures modernes qui vivent encore près de la terre - en fait, ont peu ou pas de maladies auto-immunes et ils n'ont pas l'autisme. L'hypothèse de l'hygiène devient de plus en plus acceptée et la médecine est embrassant les possibilités inhérentes thérapeutiques.

L'inflammation est liée à l'autisme
L'inflammation chez les enfants autistes a d'abord été identifiés par le Dr Andrew Wakefield. Il a observé que les enfants autistes avaient une inflammation dans leurs entrailles. Il a fait des examens endoscopiques sur tous les enfants autistes qu'il a vu et il a remarqué qu'ils avaient tous un nouveau type de maladie inflammatoire de l'intestin qu'il a appelé entérocolite autistique.

Il a été persécuté pour ce travail, mais il semble que d'autres ont trouvé des problèmes similaires dans les entrailles d'enfants autistes. Là encore, l'inflammation est à l'œuvre.

Il ya des recherches en cours qui suggère que l'inflammation dans le liquide amniotique peut influer sur le développement du cerveau de l'enfant. Les cellules du cerveau appelées astrocytes et la microglie - faire agrandie de l'activation immunitaire chronique. Pro-inflammatoires et des cytokines produits chimiques sont présents. Les gènes impliqués dans l'inflammation sont allumés. Le liquide amniotique recueillies auprès de nouveau-nés danois qui, plus tard développé l'autisme avait l'air légèrement enflammée, selon une étude présentée cette année.

Nous avons évolué avec nos parasites
Toutes les associations et les relations de l'autisme avec diverses autres maladies et conditions comme indiqué ci-dessus, tournent autour de l'inflammation. L'inflammation est la base de nombreuses maladies.

La civilisation a créé un monde propre et stérile pour nous, mais nous avons perdu nosvieux amis (parasites, des vers et autres microbes qui devraient faire partie de notre microbiome) et nous en avons besoin en arrière. Étonnamment, les chercheurs de Montefiore Medical Center et de l'Albert Einstein College of Medicine étudient l'utilisation de cochon trichures (Trichuris suis) chez les adultes autistes.

T suis a été utilisé avec succès pour traiter la maladie inflammatoire de l'intestin et est actuellement à l'étude dans d'autres universités (Université de New York en a un) pour cette condition.

Parasites et auto-immunité
Nous savons que nos ancêtres barbares coexisté avec des parasites, des vers et autres microbes qui ont aidé à régler les deux bras du système immunitaire - TH1 et TH2. J'ai discuté de cette relation dans plusieurs articles précédents ici et ici .

Lorsque le système immunitaire est endommagé, l'un des deux bras (TH1 et TH2) devient dominante. Cela provoque l'apparition d'allergies chroniques, les maladies auto-immunes et des infections récurrentes. La plus déséquilibrée de la relation entre Th1 et Th2, plus les dommages à la santé tissus se produit et le plus avancé de la maladie auto-immune peut devenir.

Chez les individus sains, les réponses TH1 et TH2 sont équilibrés et capables de basculer selon les besoins de l'organisme. Ces réponses activera le cas échéant, d'éradiquer une menace et il va se calmer de manière appropriée jusqu'à ce que la prochaine fois qu'un envahisseur apparaît.

Réponse immunitaire crée une inflammation
Qu'est-ce que tout cela a à voir avec l'inflammation? Chaque fois qu'une réponse immunitaire est activée, les produits chimiques appelées cytokines sont libérées. Ces cytokines sont des marchands de l'inflammation. Par conséquent, à chaque fois une réponse immunitaire est déclenchée, l'inflammation se produit sous le radar. Si la réponse immunitaire de la personne est déséquilibrée dans les deux bras (Th1 et Th2), la réponse peut être inapproprié et va créer une inflammation.

L'inflammation est destructrice et l'inflammation chronique est la base de toutes sortes de maladies dégénératives. J'ai déjà parlé des effets du gluten sur les personnes sensibles.Mais il ya beaucoup d'autres facteurs déclenchants parce que nous sommes tous des individus biochimique.

L'auteur de cet article d'opinion très intéressant, c'est Moises Velasquez-Manoff. Il est l'auteur de "Une épidémie d'absence:. Une nouvelle façon de comprendre les allergies et les maladies auto-immunes" C'est un livre que je vais lire. Mon seul reproche est qu'il ne donne pas de références pour la recherche, il a cité et c'est pourquoi je n'ai pas les références ici. Je suppose un article d'opinion ne nécessite pas ce type de documentation, mais je voudrais qu'il sorte de fait inclure cette information.

