bonjour docteur, je vous remercie tout d'abord pour l'attention que vous portez à vos patients.

Tout à commencé en mai 2013 ou j'ai commencé à avoir des douleurs dans le cou et dans les articulations. J'ai été voir plusieurs médecins pour savoir ce qu'il m'arrivait. Ils m'ont tous expliqué que je devais être un peu stressé en ce moment et que je manquais de vitamines, alors j'ai fait plusieurs cures de magné B6, de calcium et de vitamine D, sans grands effets..

J'avais un petite plaque sur la jambe, je ne me suis pas inquiété tout de suite vu que mon médecin en la voyant m'a prescrit une crème antifongique, en m'expliquant que ça devait être une mycose.

Mes symptômes n'ont fait que s'empirer jusqu'au jour ou un médecin m'a envoyé voir un rhumatologue car il suspectait une fibromyalgie, qui s'est révélé négative suite au rdv avec ce médecin, qui m'a lui aussi re prescrit vitamine D, antidépresseur, magné B6.

Finalement j'ai décider de retourner voir mon médecin car la plaque que j'avais était devenu très grande et formait un cercle (ayant travaillé à la SPA je savais que la morsure de tique faisait ce genre de plaque). Et c'est là que j'ai découvert que j'avais effectivement la maladie de lyme. La sérologie de lyme est revenue positive. J'ai donc commencer un traitement d'amoxiciline pendant 3 semaines, mais suite à de violent maux de tête j'ai du arrêter. Puis on m'a passé sous plusieurs traitements antibiotiques qui n'ont pas fonctionné car 2 mois plus tard la sérologie était toujours positive. 

On m'a ensuite envoyé voir un infectiologue à l'hôpital saint Antoine à Paris, qui m'a gentiment expliquer qu'il n'y avait rien d'autre à faire que de prendre le traitement d'amoxiciline pendant 3 semaines.
Desesperé je me suis tournée vers l'association de France lyme qui m'a donné les coordonnées du Dr Bransten. C'est le seul qui se soit vraiment intéressé à mon mal être et qui m'ait proposé d'autres traitements.

Je suis toujours sous traitement antibiotique à ce jour car malheureusement cette maladie n'ai pas facile à évincer, mais je garde espoir car j'ai enfin trouvé un médecin qui m'écoute.
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